

我市市场主体准入“便利化”

截至6月底实有各类市场主体41万户

本报讯 12日，记者从市市场监督管理局半年工作会议上了解到，今年以来，全市营商环境不断优化，市场主体准入更加便利。截至6月底，全市实有各类市场主体41万户、注册资本(金)12787亿元，同比增长约16%和13%。

今年以来，我市持续深化商事

制度改革，试点推广企业登记“全链条”平台，加大全程电子化登记推进力度，并于3月1日起全部启用新版营业执照，上半年共计发放执照40330份。新上线的“全国企业登记身份管理实名认证系统”，则对所有新设、变更公司登记办件相关自然人进行实名认证。在整合

接收了原工商、质监、食药窗口所有办事事项，市监局窗口目前共承办权力事项41项。

事中事后监管也在持续加强。今年，市监部门扎实推进2018年度年报公示工作，全市企业年报率为91.86%，位列全省设区市第二，并整合市场监管职能优势，制

定出台了《关于助力全市高质量发展的十条意见》《关于支持民营企业发展的若干意见》，就进一步优化我市市场监管机制、维护市场公平竞争、充分激发市场活力和创造力，提出了实实在在的可行性措施。

(朱婕 夏莉 夏欣如)

中国粒计算与知识发现学术会议在镇召开

本报讯 10日至12日，“2019中国粒计算与知识发现学术会议(CGCKD 2019)”在我市召开。

活动由中国人工智能学会和中国计算机学会联合主办，中国人工智能学会粒计算与知识发现专委会和中国计算机学会人工智能与模式识别专委会协办，国际粗糙集学会支持，江苏科技大学、江苏理工学院及南京大学共同承办。

本次学术会议主要围绕Rough集理论、粒计算理论以及三支决策理论进行了深入交流和讨论。来自全国各地从事相关理论与应用研究的专家学者500余人参会。会议共征集到学术论文209篇，经严格审核，大会最终录用论文139篇，其中若干论文被推荐到国内外17个期刊正刊发表。

会议主要包括大会特邀报告、青年学者论坛和分组学术报告三个环节。(胡冰心 陈建军)

全国大学生节能减排竞赛江科大斩获一等奖

本报讯 8日至10日，“首届京唐杯”第12届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛决赛在华北理工大学举办，江苏科技大学能源与动力学院2个项目挺进决赛。由姚寿广教授指导，季梦婷等同学完成的作品《一种带能量回收的SWRO-MCDI耦合海水淡化装置》夺得一等奖；由沈九兵老师指导，冯慧敏等同学完成的作品《第二类溴化锂吸收压缩复合式高温热泵系统》获得二等奖。学校连续获得全国高校优秀组织奖。

据一等奖获得者季梦婷介绍，团队项目针对当前远洋渔船淡水制作和提取质量不高等问题，设计出采用SWRO法与MCDI法相耦合形成一种新的海水淡化装置，优势互补以达到节能、改善水质的目的。该项目主要针对当前远洋船只海水淡化的痛点，吸引了评审专家和企业的重点关注，经过路演答辩、现场考察等环节，最终夺得全国一等奖。(胡冰心 刘巍)



为残疾人赠送白皮书

12日，润州区康乃馨惠民服务中心志愿者将新发布的《平等、参与、共享：新中国残疾人权益保障70年》白皮书放在服务中心以及残疾人辅助性就业单位醒目位置，方便残疾人及其家人阅读。白皮书约1.9万字，包括残疾人权益保障机制、健康与康复、特殊教育与融合教育、就业与创业等章节。

文雯 摄影报道



12日，市实验小学孩子们来到市国防园开展夏日军营生活体验活动，教官们给他们上了一堂难忘的军训课，让孩子们受益多多。

胡观明 徐羽惜 摄影报道



12日，台风过后，北汽20名党员志愿者来到市阳光家园上党老年公寓，为这里的老人们打扫卫生，检查并维修电器、家具，同时还陪伴老人聊天拉家常。

谢道福 马镇丹 摄影报道

南昆仑律师两建议被市中院采纳

本报讯 近日，江苏南昆仑律师事务所许世可律师率领的江苏大通动力重工有限公司破产管理人团队针对在管理破产企业过程中遇到的实际困难，发挥自身优势，积极探索破解破产企业资产处置难、企业重组、重整融资难等问题的有效途径，结合工作实务，向市中级人民法院提出《关于创设“破产资产池”实现资源优化利用的建议》《关于设立镇江市重组私募股权基金的建议》，得到市中院领导高度重视。

此次破产管理人团队进一步结合实务操作中的资产处置困难，紧抓工作实际和府院联动机制建立的契机，提出将华通重工破产资产处置列入首批府院联动立项目试点、建立镇江优质“破产资产池”，设立镇江重组私募股权基金等破解难题之创新设想，意在通过搭建“破产资产池”，实现破产资产资源优化利用，设立镇江重组基金，解决困境企业(包

括破产企业)融资难等问题。据了解，许世可律师曾获司法部创先争优活动“党员律师标兵”、省“优秀共产党员”、市“十佳律师”等荣誉称号。他率领的破产管理人团队担任并承办了市中院以及所属基层法院受理的各项破产案件共计20余件。在担任管理人过程中，他们不断总结经验教训，勇于思考，大胆创新，充分发挥律师的专业优势，积极践行新时代赋予律师的社会责任。(郑履 继业)

大港街道搭建就业平台，实施专业帮扶——

“精准服务”助残疾人圆创业梦

本报讯 近日，在大港街道悦心残疾人之家服务中心，于玲玲和残疾人伙伴正专注于手中的细线，穿孔、打结、封口(见图张燕摄)，不到30秒一个文件袋扣扣就制作完成了。在大港悦心养老助残中心的牵线搭桥下，于玲玲带领的残疾人“指尖”创业小组的业务，从手工串珠摆件制作到配件加工，不断“做大做强”。

走进大港街道悦心养老助残综合服务中心，二楼的工作室中，六七名残疾人围坐在一起，熟练地做着文件袋扣扣加工，有说有笑。2013年，在上海工作的于玲玲因为一场车祸腰部受损，目前只能依靠轮椅行动，为了减轻家庭负担，她通过网络自学串珠手工摆件，平日里拿到市集叫卖，每个月能补贴几百块的家用。“从前都是一个人在家做串珠比较无聊，现在团队人越来越多，还有固定的工作室，工作比之前增添了很多趣味。”她告诉记者，大港街道悦心养老助残综合服务中心成立后，了解到她目前创业的情况，专门为她提供了一间办公室作为工作室，聚集了社区其他

残疾人一同加入了创业的“大家庭”，还帮助工作室开设了网店，目前于玲玲每个月能够有2000元左右的收入。

大港街道港南花园社区是新区较早迁入失地农民的社区，目前有近300位残疾人，部分家庭还是二代残疾；因就业困难、家庭收入低、照顾者文化水平较低，造成他们心理问题长期得不到缓解，产生了多样、复杂的问题。去年10月，悦心养老启动“优势视角下的贫困残疾人家庭精准服务”项目。历时8个月，项目通过组织专业的团队，深度了解残疾人家庭的个人生活史、家庭背景情况及其生活环境，从而对涉及生活、经济、法律和伦理道德等问题进行专题或综合研究，以适当干预，实施精准帮扶。

协助解决残疾人医学和非医学问题，项目不仅对残疾人做心理辅导，通过谈话减缓残疾人的心理负担，为有康复希望的残疾人进行家庭康复指导，还积极联系相关公司，为残疾人承接简单的外包手工项目，鼓励他们通过自己的双手创业，帮助他们解决生活实际困难。

为了减少残疾人的孤独感，增强他们与社会的联系，项目还采用残疾人家庭互助会和残疾人家庭休养生息的方式，促成形成互助支持小组，增强他们战胜困境的信心。截至目前，共组织“心灵加油站”“残疾人家庭互助会”“微心愿”“残疾人家庭休养生息”“爱的回响”等活动20余次，帮助贫困残疾人家庭10户。“党和政府是我们最坚强的后盾，还有很多的志愿者、社会人士在关注和关心着我们。”于玲玲相信，在社会各界的帮助下，能很快走出阴霾，重拾笑容，开开心心过好每一天。

大港街道悦心残疾人之家服务中心主任张再春告诉记者，项目实施以来得到了良好的反响，通过各种活动，服务对象和志愿者团队之间相互建立了互助、关爱、合作的亲密关系。虽然项目已经告一段落，但爱仍在继续，悦心残疾人之家将会继续关注残疾人群体，吸引更多的家庭成员加入互助志愿服务队，暖心帮扶，发挥潜能，互助共进，积极面对新的生活。

(张燕 蒋冰芝 白茹 明明)



银山发展集团举办首期“银山讲堂”

本报讯 近日，新区银山发展集团举办第一期“银山讲堂”活动，进一步拓宽年轻干部学习渠道，营造良好的文化氛围。

活动中，来自集团总部及子公司的5名代表分别进行了读书分享。他们通过主题演讲的形式，介绍了读书过程中的感悟和收获。精彩的演讲赢得听众的阵阵掌声。

银山发展相关负责人表示，此次活动通过分享者生动的讲述，呈现书中精彩内容，引导大家去思考、去感悟，很有意义。今后还将举办形式多样的“银山讲堂”活动。

(葛亚萍 薛欢)



丁岗板块全力做好台风“利奇马”防御工作，迅速启动防台应急预案，召开防台工作会议，部署防台防灾具体工作。台风过境期间，他们加强巡查，确保隐患排查不留死角，全力保障居民生命财产安全。

张晓君 摄影报道

老少“啃秋”乐翻天

近日，港南社区举办“老少齐相聚，啃秋乐翻天”趣味活动，邀请了社区的孩子们和残疾人一起“啃”去酷暑，迎来爽秋。孩子们在老师的指导下，每人画了一幅西瓜，然后举办了“啃”西瓜大赛。活动结束后，志愿者还给困难独居老人送去了西瓜，祝愿他们身体健康。

白茹 摄影报道



新区举办新闻宣传与舆情处置专业培训

本报讯 为进一步加强新形势下新闻宣传工作，提升舆情应对处置能力，近日，新区举办新闻宣传与舆情处置专业培训。

镇江报业传媒集团两位资深新闻工作者分别作了《漫谈新闻采访“三字经”》和《新闻摄影技巧》专题讲座。《漫谈新闻采访“三字经”》从道、术、技三个层面，运用生动丰富的案例阐述了从事新闻写作的敏感性、方法和路径、抓手和技巧；《新闻摄影技巧》结合实践，通过大量生动的新闻摄影案例，向学员传授了新闻摄影的独门秘籍和心得，进一步

强化学员新闻图片的拍摄能力。当天晚上，新区还邀请了市委网信办专家为学员讲解网络舆情应对与处置工作，从理论到实践，从宏观到微观，深入浅出地讲解了网络舆情应对相关理论与实际工作中注意事项，为新区做好舆情处置工作提供思想指针和行动指南。

培训要求所有参加学员，把政治能力建设摆在首位，增强责任感和使命感；注重强化专业本领，练就内功深厚、一专多能的过硬本领；增强风险意识，切实防范化解舆情风险。

(王丽青)